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Școala Militară de Maiștri Militari “Amiral Ion Murgescu” din Constanța se alătură 
proiectului eTwinning, Noaptea Națională a Liceului Clasic, aflată anul acesta la cea de-a XII-a 
ediție, unul dintre cele mai importante proiecte dedicate promovării studiilor clasice în peisajul 
educațional și cultural italian. 

 
Evenimentul, conceput de profesorul Rocco Schembra, cercetător în Filologie Clasică la 

Universitatea din Torino, este promovat și organizat de Asociația Temenos – Recinto Classico și 
susținut de Ministerul Educației și Meritului, de Asociația Italiană de Cultură Clasică, de 
Consiliile Universitare de Filologie Greacă și Latină, de Institutele de Studii de Limba Greacă și 
Limba Latină, precum și de asociația To Hellenikon și Asociația de Studii Neoelenice. 

 
Ediția din acest an va avea loc vineri, 27 martie 2026, și va implica aproximativ 350 de 

licee clasice care, în același timp, își vor deschide porțile publicului cu un program bogat în 
inițiative culturale. Tema aleasă pentru acest an este „Homo sum…”, o invitație la reflecție 
asupra semnificației umanitătii în lumea contemporană. Activitățile și spectacolele pregătite de 
studenții participanți vor fi inspirate de această temă.  

Ideea de umanitate este legată și de cele două elemente simbolice care vor însoți ediția 
din 2026: cântecul difuzat în premieră, „La fioritura” al cantautorului florentin Francesco 
Rainero, care va deschide seara cu un videoclip regizat de Vladimir Di Prima, și posterul oficial 
creat de artista Valeria Sanfilippo.  



Imaginea prezintă o metaforă vizuală a transmiterii umanității prin timp: în centrul 
compoziției, un nou-născut nascut printre ramurile unui copac luminos reprezintă promisiunea 
viitorului, în timp ce sub el o lume marcată de război și distrugere amintește de riscurile cruzimii. 
Arborele, înrădăcinat în pământ și întins spre lumină, devine astfel un simbol al tradiției clasice, 
capabilă și astăzi să păstreze și să transmită noilor generații sămânța umanitătii. 

Noaptea Națională a Liceului Clasic a fost creată cu scopul de a arăta publicului larg 
vitalitatea acestor studii, care se află adesea în centrul frământării culturale. De-a lungul anilor, 
evenimentul a devenit o întâlnire extrem de așteptată, capabilă să atragă atenția presei și să 
implice mii de elevi, profesori și public divers. Inițiativa evidențiază nu doar soliditatea educației 
clasice, ci și creativitatea și entuziasmul noilor generații care îi dau viață. 

În timpul evenimentului, școlile participante vor găzdui o gamă largă de activități: lecturi 
publice de texte antice și moderne, spectacole teatrale, concerte, proiecții, întâlniri cu scriitori, 
dezbateri, prezentări de carte, spectacole artistice și degustări inspirate din cultura lumii antice. 
Elevii vor fi adevărații protagoniști ai serii, oferind publicului un exemplu concret despre cum 
tradiția clasică poate dialoga cu cultura contemporană. 

Nu numai școli italiene se alătură evenimentului. Anul acesta, s-au alăturat și 30 de școli 
clasice non-italiene, provenind din nouă țări diferite (Croația, Franța, Germania, Grecia, 
România, Serbia, Spania, Turcia și Ucraina), demonstrând interesul internațional în creștere 
pentru această inițiativă. Evenimentul include și un concurs național pentru elevi.  

Pentru cea de-a XII-a ediție, participanții au fost invitați să creeze o reclamă audiovizuală 
sub forma unui interviu, inspirată de tema Humanitas în toate formele sale.  

 Premiul I a fost acordat elevei Nicole Marianna Massa de la Liceul Clasic 
„Lorenzo Costa” din La Spezia, cu videoclipul Cogito.exe.  

 Pentru secțiunea rezervată școlilor non-italiene, premiul a fost acordat elevului 
Cosmin Bejenariu, de la Școala Militară de Maiștri Militari “Amiral Ion 
Murgescu” din Constanța (România). 

Noaptea Națională a Liceului Clasic reprezintă mult mai mult decât un simplu eveniment 
festiv: este o experiență educațională ce propune un mod diferit de a experimenta școala, sporind 
participarea, creativitatea și colaborarea. Procesul de pregătire implică elevi și profesori care, 
timp de săptămâni, transformă treptat spațiile școlare în locuri de planificare culturală și 
experiențe partajate. 

Pentru o seară, sute de licee clasice din Italia și din străinătate sunt astfel ideal unite în 
numele culturii umaniste, reafirmând valoarea și relevanța rădăcinilor greco-romane în educația 
noilor generații. 
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